
VEROVATNO�A I STATISTIKA B Prvi test 2013.

1. Sluqajna veliqina X ima normalnu N (2, a) raspodelu. Izraqunati a za koje je P{X > 1.5} =
0.59871.

2. Opxti qlan Xn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima funkciju raspodele FXn(x) =
0, x < −2− 1

n
n2−1
n2 , −2− 1

n ≤ x < 1 + 1
n

1, x ≥ 1 + 1
n

. Ispitati konvergenciju u verovatno�i tog niza.

3. Sluqajna veliqina X ima Puasonovu P(2) raspodelu, a sluqajna veliqina Y ima Puasonovu P(3)
raspodelu. Ako su X i Y nezavisne i Z = 3X−2Y , odrediti karakteristiqnu funkciju sluqajne
veliqine Z.

4. Niz sluqajnih veliqina (Xn) konvergira u sred�ekvadratnom ka sluqajnoj veliqiniX. Dokazati

da je lim
n→∞

EXn = EX. Deta	no objasniti.

5. Opxti qlan Xn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima eksponencijalnu E(n− 5
4 ) raspodelu.

Ako je Yn = Xn

n , ispitati da li za niz sluqajnih veliqina (Yn) va�i zakon velikih brojeva.
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